

СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ ПОСВЯЩАЕТСЯ!

На полях и фермах – студотряды агрофака



цевод» в течение трудового семестра занимались возделыванием овощей на площади 5 га, а ребята из отряда «Колос» трудились на полях учхоза, опытных полях и НПО «Семена».

Студотряды «Картофелевод» и «Полевод» работают на базе сельскохозяйственных предприятий, которые являются филиалами кафедр факультета. Так на базе ООО «Сокол» Селенгинского района действует студотряд «Картофелевод», бойцы которого помогают хозяйству возделывать картофель. Бойцы студотряда «Полевод» работают в СПК «Колхоз Искра» Мухоморского района и ОПХ «Байкальское» Кабанского района.

Созданные в этом году студотряды «Лесная охрана» и «Садовод» показали себя с хорошей стороны. Лесники трудились в Улан-Удэнском и Иволгинском лесхозах. В окрестности г. Улан-Удэ бойцами было высажено саженцев на площади 20 гектаров, проведена очистка делян на 43 га. За работу по воспроизводству и защите леса бойцов отметили почетными грамотами и благодарностями.

Работа ССО «Садовод» производилась в академии в буквальном смысле у всех на виду. Бойцы занимались озеленением, посадкой и уходом за цветами и клумбами, деревьями и кустарниками на территории родной академии.

Наши бойцы агрономического факультета активно участвуют в движении студотрядов республики. Так мы ежегодно участвуем в республиканских заседаниях штаба, слетах и парадах. В ноябре 2007 г. командир

студотряда «Овощевод» Рыгзенова С. приняла участие в работе II Всероссийского слета студенческих отрядов вузов Минсельхоза России и Росрыболовства, который проводился в г. Рязань.

По итогам 2006 и 2007 годов, организованный на агрономическом факультете академии студенческий студотряд «Овощевод» стал победителем в номинации «Лучший студенческий отряд в Республике Бурятия», а бойцы студотрядов были признаны победителями в разных номинациях. В 2007 г. бойцы «Овощевода» Гатапов А. и Чулков Д. были награждены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия.

В этом году на республиканском слете студенческих отрядов дипломами министерства сельского хозяйства РБ награждены Ангаткин С. («Картофелевод»), Гомбоев Г. («Лесная охрана») и Аханаев Ю. («Овощевод»).

Безусловно, необходимо поддерживать студотрядовское движение, ведь оно повышает качество профессиональной подготовки специалистов. Кроме этого, через студенческие

отряды решаются задачи трудового воспитания молодежи. В результате профессионально-трудоустройства у студентов формируются такие качества личности, как трудолюбие,



экономическая рациональность, профессиональная этика, способность принимать ответственные решения, умение работать в коллективе, развиваются творческие способности и другие качества, необходимые будущему специалисту аграрного производства.

Для развития студотрядовского движения академии необходимо, чтобы деятельность студенческих отрядов поддерживали министерство сельского хозяйства Республики Бурятия, главы муниципальных образований и администрации сельскохозяйственных предприятий.

Белисто Цыбиков,
зам. декана агрономического факультета

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Общероссийская общественная организация «Российское аграрное движение - РАД», Ассоциация образовательных учреждений АПК и рыболовства в последние годы уделяют большое внимание развитию студенческих специализированных отрядов. Всероссийский студенческий сельскохозяйственный отряд включает в себя более 50 тысяч бойцов, в том числе студентов Бурятской ГСХА им. В.Р. Филиппова.

В настоящее время на агрономическом факультете Бурятской ГСХА созданы и функционируют 7 студенческих отрядов («Овощевод», «Озеленитель», «Картофелевод», «Колос», «Полевод», «Лесная охрана», «Садовод»). Студенческие отряды специализируются на выращивании и возделывании сельскохозяйственных культур, озеленении ландшафтов, проведении лесовосстановительных и лесозащитных мероприятий.

В студотрядах трудятся в основном студенты 3-4 курсов. Это связано с

тем, что учебные и производственные практики тесно взаимосвязаны с деятельностью студотрядов, то есть ребята получают практические навыки своей будущей профессии. Для удобства организации ССО на факультете апробирован и внедрен так называемый групповой метод прохождения практики. Суть его заключается в том, что студенты не уезжают домой, а проходят практику в каком-либо хозяйстве или на учебной базе факультета.

Студотряды «Овощевод» и «Колос» организованы на двух учебно-производственных базах агрономического факультета в местности Тапхар и в с. Гурульба. В последние годы академией сделано немало по созданию и укреплению материально-технической базы агрономического факультета. Так на сегодня факультет располагает трактором «Джон-Дир», ДТ-75, тремя тракторами МТЗ-82, комбайном «Сампо», сельскохозяйственными машинами и орудиями. На базах построены студенческие общежития, бани, оборудованы спортивные площадки. Бойцы ССО «Ово-

такие районы как Закаменский, Заиграевский, Хоринский, Баргузинский, Кяхтинский и Мухоморский.

В ходе прохождения практики мы собирали и предоставляли банку необходимые документы и материалы для рассмотрения кредитных проектов потенциальных заемщиков, оказывали услуги в части сопровождения проектов по заключенным кредитным договорам (своевременное информирование заемщиков о предстоящих платежах, контроль за исполнением обязательств по уплате процентов и основного долга заемщиками), принимали все необходимые меры для возврата кредитов заемщиками, содействовали банку в поиске новых заемщиков на услуги банка, в т.ч. в области кредитования и проводили анализ соответствия потенциальных заемщиков требованиям, предъявляемым банком, осуществляли консультирование потенциальных клиентов и

заемщиков, в т.ч. проводили разъяснительную работу по вкладам, переводам физических лиц, вопросам граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, ипотечному кредитованию, кредитованию юридических лиц, следили за наличием актуального рекламного материала, оказывали помощь в сборе и заполнении необходимого пакета документов, выполняли оперативные поручения регионального филиала, касающиеся банковской деятельности.

Выражаем благодарность ректорату академии, ректору Попову А.П., деканату экономического факультета, руководству ОАО «Россельхозбанк» в лице директора Гатапова З.Н. и зам. директора Кочерина Е.В. за предоставленную возможность студентам академии ознакомиться с современной банковской деятельностью и приобрести необходимые практические навыки в области кредитования и других банковских операциях.

Бойцовский дебют экономистов

В рамках подписанного договора о сотрудничестве ФГОУ ВПО БГСХА им. В.Р. Филиппова с Бурятским региональным филиалом ОАО «Россельхозбанк» на экономическом факультете был сформирован студенческий специализированный отряд «Экономист-1». Цель создания отряда: приобретение знаний и закрепление профессиональной и организаторской деятельности, содействие трудовой и социальной адаптации студентов, улучшение их материального положения.

Отряд состоял из студентов 5-го курса экономического факультета специальностей «Финансы и кредит» (Жанаева Б.З., Осеева З.А., Шелковникова Т.А., Шишмарева В.В.); «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» (Доржиева А.А., Андреева Е.Г., Дагданова С.Г.). Работа отряда осуществлялась в дополнительных офисах ОАО «Россельхозбанк», были задействованы

Так было

Лето в Бойцовках

Вот и заканчивается второй семестр, студенты сдают летнюю сессию, спешат на каникулы. Скорее бы домой, наверное, думает каждый.

А самых веселых, задорных неугомонных позвало за собой стройотрядское дело. Что они увидят, что нового узнают, кого повстречают на своем пути, об этом немало будет рассказов, воспоминаний осенью.

Что такое стройотряд для студента? Это возможность проверить себя на прочность, ведь испытание на каждодневный труд не из легких. Проверить свои способности, – в отрядах создаются агитбригады, концертные бригады, всегда нужен и художник, и поэт, и музыкант. Да и возможность заработать стоит не на последнем месте. Но все же отличительной чертой любого стройотряда является не жажда больше заработать, а ударный труд.

В рабочий период каждый отряд отрабатывает по три дня безвозмездного труда – в фонд строительства мемориала Победы по Поклонной горе, в фонд строительства города Гагарина и в фонд помощи союзам молодежи развивающихся стран. В этом году в БГПИ им. Д. Банзарова создан отряд безвозмездного труда «Корчагинец», выезжающий на БАМ. Все заработанные деньги ребята перечислят в фонд баргузинского детского дома. Отряд «Корчагинец» выступил с обращением ко всем студенческим отрядам отработать один день в фонд детских домов. И

с полной уверенностью можно сказать, что эта инициатива будет поддержана во всех отрядах. На общем собрании студенческого путинного отряда «Буревестник» предложение бойцов «Корчагинец» было принято единогласно. Также было внесено предложение провести субботник и все заработанные средства перечислить в фонд Чернобыля.

Наш отряд «Буревестник» выезжает на Камчатку, в совхоз «Озерновский», на переработку ценной красной рыбы. Наполненным был подготовительный период. Проведены субботники в фонд мира, в фонд отряда. Работали на строительстве Дома пионеров. В фонд мира отряд перечислил 106 рублей.

В состав отряда единогласно зачислили ветерана войны и труда, профессора Гарму Шойроповича Жанчишова.

В республиканском смотре-конкурсе наша агитбригада «Энтузиасты» заняла в упорной борьбе 1 место. Лучшей в республике среди отрядов камчатской зоны признана и наша концертная программа. Поздравляем «Селенгу», занявшую в этом смотре-конкурсе концертных программ второе место. Интересно прошли соревнования по волейболу между студотрядами ВСТИ, БГПИ, БСХИ, инициаторами которых были наши отряды «Селенга» и «Буревестник».

Владимир Бутуханов,
«За сельскохозяйственные кадры»,
май 1987 г.